

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES		Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero		3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES		1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo S		2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea		10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea		100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

LA SUIZA

Vaquería de MODESTO CILLER

Se sirve a domicilio leche de vacas en botellas precintadas garantizando su pureza

PRECIOS SERVIDA A DOMICILIO

Botella de 1 litro, 60 cts.—De 1 1/2 litro, 30 cts.—De 1 1/4 de litro, 15 cts.

Para encargos, dar aviso a cualquiera de los establecimientos siguientes: D. Justo Santamaría, sombrerería, Alhóndiga, 14, y Sastretería de Petrópolis, Gran Vía.

Puntos de venta

Don Rafael Molina, Coloniales, Plaza del Carmen, 2.
 Cervocería «Le Maison Dorée», Reyes Católicos, 10.
 Don Martín Gómez, Coloniales, Mesones, 6.

Ventorrillo de la Pulga, Avenida de Cervantes.
 D. José Romero Molero, Tienda de Lourdes, San Juan de Dios, 28 y 30.
 Suescos de J. Benavente, Coloniales, Zacañón, 117.

SAN JERONIMO

Casa de compra-venta mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público.

Lo que necesitan adquirir alhajas, novedades y artículos fantasía, deben acudir a San Jerónimo, ZACATIN, 33.

Instalaciones ELÉCTRICAS

Nicolás Martín
 Calle de la Cruz, 18. (Antigua casa Sánchez Heras)

A los labradores

Se vende trigo para semente, garantizado, procedente de Baza.

Los pedidos, diríjanse a D. José Daza, vecino de Asquerosa.

CONFERENCIA JOCO-SERIA

Tanto tiene el que todo le sobra, como el que nada le falta. Consolador proverbio que puede a Granada aplicarse, pensando en que otras capitales y provincias sufren los rigores de la fatalidad, y si no, ahí está Málaga, pocos días hace, rebosante de vida, espléndida, opulenta, y hoy abatida por el infortunio.

—Somos felices,—exclamaba un peón minero, porque se había encontrado una piedra con señales de calidad de plomo, a cuenta de la cual sacaba dos ó tres duros a un aficionado, por buscar los vientos ó linderos del terreno mineralógico.

Echemos, pues, pelillos al Duro,—que no siempre ha de ser al mar,—y hablemos un rato de política, tema socorrido y al alcance de todas las inteligencias en este país de la empleomanía, de la lotería, de la vagancia y de los sueños de oro, porque la realidad no es ni de cobre.

Estamos a 5 de Octubre de 1907, y todavía podemos contar, bajo el peso de la impedimenta de tantas contrariedades.

El que no se conforma, decididamente es un tonto.

Que en este mundo traidor, nada es verdad ni mentira; todo es según el color del cristal con que se mira.

Peró, pongámonos serios y vamos al grave problema político, del que, aquí, en confianza, lector amable, el que expone, se ocupa sin dársele una higa de lo que ha pasado, de lo que pasa y de lo que pasará: los tres tiempos gramaticales, pretérito, presente y futuro, aplicados a la política, solo quitan el sueño a quien de ella ha sacado, saca ó espera sacar alguna substancia, y éste cuánto no nos interesa.

Maura está en Fortuna. La mayor fortuna para España sería sentarla allí sus reales definitivamente.

Peró saldrá, y como Maura es un transunto, vamos al decir y salvo las distancias, de Felipe II en El Escorial, nos quita (a nosotros, no) el sueño, el pensar en las actitudes que ha de tomar su pensamiento.

Faltan solo cinco días para que el Parlamento reanude sus tareas. ¿Qué meditará Maura?

Repetimos, que no nos importa; pero hay mucha gente que de ello se preocupa. Para esta gente escribamos algo humorísticamente, porque no siempre vamos a hacerlo en el mismo tono sentencioso y tético.

Nos encontramos apercibidos para la discusión, la tarea parlamentaria, la polémica gobernante y las acciones del partido llamado a las nuevas promesas que le acreditan ahora en la oposición y le mantengan mañana en el poder.

Zarzastra no escribe más profundamente que nosotros,

Moret resume sus reflexiones, sintetiza sus juicios, forma su composición de lugares, fechas y asuntos, oye a los exministros que le siguen,

conversa a diario con sus amigos, y allá en su discurrir y meditar elabora el programa parlamentario que ha de animar a la minoría liberal en el trimestre de primeros de Octubre a últimos de Diciembre.

Ahí están los jefes de los partidos gobernantes, no con el arma levantada como D. Quijote y el Vizcaino para acometarse y hendir el hierro en la cabeza ajena, ansiosos de partir la en dos mitades, sino apercibidos en la intención y tranquilos en el ademán, y sobre todo, principalmente, de cuanto hizo en el partido liberal; Maura, de cuanto ha hecho en la presidencia del Consejo de ministros; aquel de su gestión, más que gobernante, en las novedades propagandista, y éste, más de lo que ha podido evitar, que de lo realizado.

El jefe conservador considerase inatencible en el problema de la política internacional, y el jefe de los liberales tiene los éxitos de su primer gobierno en favor de la paz y en evitación de los conflictos interiores, como uno de los mayores a que puede aspirar un presidente del Consejo de ministros. Esto es lo pasado. Esto es lo que creemos que no se discutirá en las Cortes ni un sólo día. Ni lo ocurrido ni lo que pueda ocurrir en Marruecos. Ni el advenimiento ni la gobernación pasada del Estado por los ministerios del partido liberal.

Peró se discutirá el porvenir de la vida nacional. Los presupuestos, y con ellos la recaudación, el dudo sobra, el temor de que va disminuyendo la vida municipal, el impuesto de consumos, la justicia también de los municipios, según la ley últimamente votada, los efectos de la reforma electoral y la gestión del ministro de Hacienda, que ha sido la de mayor relieve, aunque no haya sido la de mayor acierto ni a muchas leguas se vea que puede siquiera amanecer; ya que otros ven muy a la vista y a poca distancia la crisis que nos traiga otro ministro que no sea otro Osma y nos deje sin éste y sin el resultado, la eficacia y las consecuencias de sus proyectos económicos.

Todo esto se discutirá, hasta la reforma del Gobierno que pueda venir, peró que en nuestra opinión, la anuncian ahora y para pronto los menos enterados.

Osma se sentará en el banco azul al reanudarse las sesiones de Cortes. Peró si ha de venir el rompimiento con Sánchez Toca y la salida de Osma puede evitarlo. Osma saldrá del Gobierno. El alcalde de Madrid domina en el ayuntamiento, lo hace bien, y la opinión de la villa lo sostiene. Es además, el aliado de Maura preferido por éste en sus intimidades afectivas y cuando haya de salir Osma del Gobierno, saldrá. Y Sánchez Toca seguirá al frente del Ayuntamiento de Madrid mucho tiempo y si Maura logra sus propósitos, no será para que Sánchez Toca caiga en el suelo, sino para que ascienda al más alto sitio del Senado.

No hacemos caso de las profecías ajenas y no recomendamos por eso las nuestras. Peró en estos días de meditaciones, este asunto es el que ocupa lugar preeminente en el ánimo del presidente del Consejo de ministros. Ni él ni Sánchez Toca, ni el ministro de Hacienda han dado esa noticia.

Procede de un noticiero mejor acreditado que ellos. Y no aconsejamos a los lectores ni de ellos pretendemos que la tengan por indudable, peró sí les recomendamos que

no la olviden, creyendo firmemente en su confirmación.

Entretanto, los días que nos quedan pasarán en blanco. Los votos de los conservadores son, de no dividirse, escarmentados como están con el ejemplo que les dieron los liberales en el Poder, y los votos de los liberales son de no pelearse unos con otros para que la pelea que les hizo imposibles en el Poder, no los incapacite hasta para la oposición indefinidamente. Un silencio considerado puede llevar al respeto y a la consideración de unos y otros. Y esta consideración al asentimiento de un programa y este asentimiento

á la unión de las ideas y en los propósitos.

Jefe más tolerante que el señor Moret, no lo vemos con las condiciones de su nombre europeo y su historia en el partido liberal. Perseguirá los aciertos y no los negará nadie seguramente.

Y Maura y Moret pueden ser la garantía de una buena política internacional, salvando Maura los peligros de este período agudo, y preparando Moret lo que nos toque hacer en el porvenir, lleno de contingencias graves y de riesgos que requieren una meditación también anticipada.—E. N. S.

A pluma y lapiz

Modas de Paris

En nuestras anteriores notas nos ocupáramos de las grandes novedades que en «manteaux» habían ideado las modistas para el actual otoño, y hoy volvemos sobre el mismo asunto, para dar a conocer a nuestras queridas lectoras dos «manteaux», a cual más elegante y lindo, que tuvimos ocasión de admirar no ha muchos días en el «foyer» de la «Comédie-Française». Ambos son sencillísimos, especialmente este primero que vamos a describir.

De paño flexible color violeta pasado, adornado en los delanteros y en el bajo con una banda de rouché en negro, cuyo ancho va aumentando á medida que desciende. Cubre en algo más de dos tercios la falda, y le da refinada distinción larga esclavina, abierta en las mangas, de redondos delanteros y rematada en punta en la espalda, cayendo hasta más abajo de la cintura.

El otro «manteau» está algo más cargado de adornos: sin embargo, es de los que merecen el calificativo de discretos.

Es igualmente de paño flexible y ligero, color tabaco, un poco menos largo que el anterior, abierto en los costados y guarnecido en todo su contorno por un ruche de paño. Gran cuello adornado con rouchés y ancho rematado en los delanteros con dos colgantes de pasamanería.

Ahora hablemos algo de lo más saliente que hay en cuanto a los «toilettes» de media estación. Distraerán gran favor los trajes de paño guarnecido con terciopelo, peró de una sencillez y una simplicidad encantadoras y casi desprovistos de adornos.

El terciopelo se empleará en entretornos, en camisolines, en bandas, en alfileres, en chalecos, en góles ó cuellos y hasta en botones, llegándose, buscando la caprichosa originalidad, a poner manual abullonadas y semicirculares de terciopelo a cuerpos de paño. Peró en nada ha fantaseado tanto el capricho para el empleo del terciopelo como en la confección de botones. Hay botones en forma de bellotas; botones-casabeles; anillos planos y redondos, en forma de pastillas, cuadrados y gruesos, unos para abotonar, otros cuyo objeto es servir de adorno, y tal cual, para sustituir á ciertas guarniciones y de pasamanería.

Paris, Octubre de 1907.

OTILIA
 Para comprar los artículos que se citan en esta Revista, visiten las señoras La Nueva Villa.

Cantares baturros

Una pipita é melón
 simebre este año en mi corral.
 ¡Mía tú que güena sería
 que ha nacido un concejal!

El síndico é mi pueblo
 tiene dos mulas y un macho.
 Bediez y cuanta cebá
 comerán entre los cuatro.

¡Les que vas al Concejo
 tan solo por cepillate.
 El que nació pa lichoñ
 lichoñ será en tus partes.

Si quisés que siempre te mire
 y quisés que siempre te quiera
 precúra, máa, que inore
 de qué color son tus medias.

Como lluvia y lluvia
 con mi manta te tapé.
 Tiró el diablo é la manta
 y se descubrió el pastel.

MATRICO FERNANDEZ CUEVAS

LOS LIBERALES

EL BANQUETE DE AYER

A la una y media de la tarde se celebró en el comedor del Hotel Washington Irving, de la Alhambra, el banquete con que la plana mayor del partido liberal granadino obsequiaba al exministro de la Gobernación y de Gracia y Justicia, don Manuel García Prieto.

Este ocupó una de las presidencias de la mesa, que estaba artísticamente adornada, teniendo á su derecha á D. Juan Hurtado y á su izquierda á D. José Martos de la Fuente.

En la otra presidencia, el jefe de los liberales, D. Juan Ramón La-Chica, tenía á su derecha al señor Álvarez de Mendoza y á su izquierda, á D. Manuel Segura.

Los demás lugares estaban ocupados por D. Felipe La-Chica, D. Miguel Aguilera Moreno, D. Santos Martínez González, D. Manuel Guarnido, D. Manuel Alba, D. Guillermo García Valdecasas, don Rafael Valverde Márquez, D. Joaquín López Atienza, D. Miguel López Sáez, D. Antonio Gugliardi, D. Elías Pelayo, D. Eduardo Laguardia, D. Paulino Ventura, D. Manuel Sola Segura, D. Pascual Nacher, D. Rafael Montesinos Rubio, D. José Bustos, D. Rafael Montesinos, D. Justo Ortiz Puñazon, D. Angel González Alba, D. Teodoro Sabrás, don Mariano Heredia, D. Juan Pedro Afán de Rivera, D. Juan Avilés, D. Manuel Aceituno, D. Florencio Perpetua, D. Enrique Vidal, D. Eduardo Amaro y don Miguel Horquez.

Con el esmero y buen gusto que tiene acreditados el gerente de los Hoteles de la Alhambra, D. Santiago Jimena, fué servido el siguiente menú:

Tortilla al Sacro Monte, Salmonetes fritos á la Crema, Sauté de veau á la bordelaise, Chuletas y Beefsteak, Pudding diplomático, Frutas del tiempo, Vinos

LOS RIEGOS DE LA VEGA

El Alcalde Sr. Sánchez Puerta, ha conferenciado con el diputado á Cortes D. Juan Ramón La-Chica, sobre la oposición al plan de riegos del Guadalquivir, que con tan graves perjuicios amenaza á la agricultura en varias provincias, entre ellas la de Granada.

Conviniere en que celebrará la reunión ó Asamblea que se proyecta, en esta capital, ofrece el inconveniente de que no podrían asistir los representantes en Cortes, quienes tienen que estar en Madrid en la repertura del Parlamento, señalada para el día 10 del actual.

Mejor será, por lo tanto, celebrar la Junta ó reunión en Madrid, cerca de los poderes públicos, para hacer personal inmediatamente las peticiones que emanen de los acuerdos que se adopten.

Están adheridos, como tenemos anticipado, el señor Conde de Torres Cabrera, la Diputación de Jaén y el Ayuntamiento de Córdoba. Las Corporaciones de Cádiz y Huelva no han contestado aún, ni tampoco las Juntas y Sindicatos de riegos de Granada y otras Corporaciones de esta ciudad, interesadas en el asunto.

El Alcalde ha citado á estos organismos a una reunión que se celebrará esta noche en el Ayuntamiento.

Faltará después la convocatoria á Junta en Madrid y la iniciativa la debe tener el Alcalde Sr. Sánchez Puerta, quien ha de merecer por ello la gratitud de la opinión.

NOTAS MUNICIPALES

Orden del día.—En el Cabildo de hoy se dará cuenta de los asuntos siguientes:

Oficio del Gobernador concediendo la exención de subasta para las obras de instalación de una tubería de riegos desde el Puente de Genil al Matadero, y otra desde la calle de la Cárcel Alta á la de Almireceros.

Presupuesto de 1.820 pesetas para mano de obra de adoquinado en la calle de Caballerizas.

Otro de 1.970 pesetas para mano de obra de adoquinado en la calle Isleta de San Felipe.

Otro de 23.265 pesetas para la expropiación de la casa número 1 de la calle del Canelo.

Otro de 2.002'18 pesetas para expro-

piación de la casa número 15 en la calle del Duende.

Decretos del Alcalde para obras de coste interior á 125 pesetas.

Comunicación de la Hermandad de Nuestra Señora del Rosario, invitando á la función que se celebrará el día 18 del actual en la iglesia de Santa Escolástica.

Decreto con arreglo á la Real orden de 18 de Octubre de 1887, autorizando la carnización de cerdos desde el día 15 del corriente Octubre al 15 de Abril próximo.

Cuenta de 124 pesetas por gastos de material de Secretaría.

Decomisos.—El Juzgado de Abastos ha decomisado 17 panes faltos de peso y 22 kilos del pescado llamado mero, por estar en malas condiciones para el consumo.

Pueblo incomunicado

A consecuencia de las tormentas que días pasados descargaron, causando estragos en varios términos municipales de esta provincia, sufrió mucho el pueblo de Quéntar.

Anteanoche, la lluvia en este pueblo fué tan copiosa y pertinaz, que los campos quedaron asolados, las cosechas destruidas y las aguas inundaron los caminos cortando en absoluto las comunicaciones. Quéntar quedó aislado por completo.

Para venir á la capital, hay que cruzar tres veces el río con grave peligro para las personas.

Como ya se ha presentado una comunicación en el Gobierno civil, dando cuenta de esta triste y difícil situación, esperamos que la Jefatura de Obras públicas y la Diputación provincial atenderán con la mayor urgencia al remedio.

EL QUE VENGA DETRAS...

El siguiente suelto es de «La Correspondencia de España»:

Hace apenas un año, el 14 de septiembre de 1906, al conocer el rumor echado á volar de que un «Gobierno» liberal pensaba dar por decreto la «inamovilidad» á los empleados de Gobernación, escribíamos lo siguiente, con el mismo subtítulo arriba estampado:

«Peró en Gobernación ya á establecerse la inamovilidad, después de cuatro ministros liberales: Romanones, García Prieto, Quiroga y Dávila.

«Y ahora, tras el cambio, se va á echar la llave, como dicen los «burocratas» al hablar de escalafones. Los señores de la situación quieren asegurar á sus «clientes», contra las crisis del porvenir, condenando á la miseria á millares de personas.

«Creemos que declarar inamovibles á los empleados de Gobernación, después de cuatro ministros liberales y otras tantas «razas», merece las más enérgicas censuras. Es una habilidad de conditiorio político, nunca una reforma digna de aplauso.

«La justicia pide que se establezca la inamovilidad de cuantos funcionarios ganen por oposición sus cargos. Los que obtienen las plazas gracias á influencias, deben ser amovibles, ó no hay lógica en el mundo. ¿Se hará así? Creemos que no. Sería lo razonable, y nuestros Gobiernos andan á cachetes con el sentido común, enemigo de sus desafueros.

«Ya lo sabéis, conservadores famélicos, peregrinos actuales del yermo cesantil. Vuestro desierto dejó de tener oasis. Han llegado estos señores, y una vez dentro, tras cerrar los portones, tapian los resquicios. No habrá pavo en vuestras Navidades futuras. El escalafón os amenaza con largos años de espera inútil.

«No somos, pues, no podemos ser tachados de parciales al combatir el reciente decreto del Sr. La Cierva sobre el personal de Gobernación, decreto el más farsaico de cuantos han visto la luz pública en la Gaceta.

«Porque hay que advertir que en esta última etapa se han decretado en el ministerio de la Gobernación más cesantías que las decretadas durante varios años.

«Ann los liberales hubieran podido dar un decreto semejante, por que la gran mayoría de los altos empleados del ministerio eran conservadores.

«Solo dos jefes de Sección existían de procedencia liberal; los demás eran de procedencia conservadora, y en sus puestos ó en otros poco inferiores los dejaron los liberales.

«Pues bien, los dos únicos jefes de procedencia liberal fueron declarados cesantes en el acto; á éstos han seguido numerosas cesantías de funcionarios más modestos, y ahora, cuando el Sr. La Cierva se ha cansado la mano de firmar cesantías de liberales y nombramientos de amigos, se le ocurre establecer la inamovilidad.

«Esto causa verdadera grima.

«Hubiera hecho esto el Sr. La Cierva de acuerdo con los jefes de los partidos, estableciendo una relación proporcional entre las fuerzas de unos y otros, y el decreto tendría fuerza moral de obligar y sería respetado por todos.

«Lejos de eso, parece que se ha puesto en su redacción la mayor hipocresía y el más cruel ensañamiento contra los liberales, pues como éstos han sido casi siempre poder en más cortas etapas, sus condiciones legales de años de servicio son muy limitadas comparadas con las de los conservadores; y como el Sr. La Cierva ha extremado en este punto la

Granada al día

Para la Asociación de Caridad.

—El alcalde Sr. Sánchez Puerta, continúa dirigiendo cartas á personas pudientes, interesándose que se suscriban con una cantidad mensual para la Asociación granadina de Caridad.

Aunque muchos no se dan por enterados, se ha logrado ya por este medio aumentar la recaudación mensual en más de 200 pesetas.

La carnización de cerdos.

—Comenzará el día 15 del actual la carnización de cerdos, que durará hasta el 15 de Abril del año próximo.

Con este motivo, el Alcalde Sr. Sánchez Puerta, manifestó ayer su decidido propósito de sostener enérgica campaña para impedir que entren carnes procedentes de los pueblos, sin someterse á los requisitos de un reconocimiento técnico y sin abonar el impuesto, de un real por kilo.

Cuantas expediciones de carnes de dicho pueblo no se sometan á aquellos requisitos, serán decomisadas.

Efectos del aguacero.

—A consecuencia de la lluvia torrencial de anteanoche, quedó obstruido el darro de la cuesta de San Gregorio, inundando los bajos de algunas casas.

Las arenas arrastradas por las aguas cegaron la acequia de Ayndamar.

En la calle de San Pedro Mártir reventó el darro, inundando los portales y salas bajas.

Una comisión de harineros y panaderos visitó ayer al Alcalde Sr. Sánchez Puerta, exponiéndole los grandes perjuicios que sufren sus industrias, á consecuencia de haber quedado cegadas por la arena las acequias de San Juan y Santa Ana.

El Alcalde ofreció que se haría la oportuna limpieza, y en efecto, ayer dió las órdenes oportunas al sobrestante municipal.

Viajeros clandestinos.

—Al llegar al puerto de Motril el vapor Colón y al abrir las escotillas para proceder á la descarga, se encontraron en la bodega con dos personas que ni eran de la tripulación ni del pasajero.

El capitán avisó á la guardia civil, por si se trataba de individuos de mala conducta, resultando que no eran más que unos infelices que carecían de dinero y querían ir á Barcelona. Saltaron en tierra y se fueron á pie á Almería.

Los Docks.

—En el despacho de la secretaría del Ayuntamiento se celebró ayer tarde una reunión de propietarios é industriales que tienen el proyecto de fundar grandes almacenes de artículos de consumos.

Se acordó designar á los señores don Miguel López Sáez, D. Francisco Jiménez Arévalo, D. Santiago Oliveras, don Diego Martín y D. Diego Palacios, que constituirán una Comisión encargada de estudiar y proponer definitivamente la constitución de la Sociedad.

El juez de instrucción de Albuñol saca á subasta los bienes embargados al procesado Nicolás Fernández Olivencia para pago de gastos y costas en la causa que se le sigue por lesiones.

El tesoro de Hacienda ha declarado incursos en el premio de primer grado á todos los contribuyentes por todos los conceptos contributivos de las zonas segunda de Granada, Ugijar, Orgiva, Loja y Albuñol.

LOS LAGOS INVISIBLES

Estando próxima a terminar la novela La ermita de San Sulpicio...

Los lagos invisibles

Es citar el nombre de su autor; y con decir que éste es el mismo de...

Los lagos invisibles

El puñal de oro, que tan extraordinariamente ha gustado a los lectores de LA PUBLICIDAD...

Los lagos invisibles

obra en que D. Torcuato Tarrago y Mateos, de mano maestra, va trazando maravillosas escenas...

LOS LAGOS INVISIBLES

El alumbrado extraordinario. Ayer se recibió el talón del ferrocarril correspondiente al material para el alumbrado eléctrico...

En el hospital de San Juan de Dios fué ayer curado de una herida leve en la mano izquierda el niño Fernando Rodríguez Braojos...

El niño Joaquín Espigares López, de siete años de edad, tuvo la desgracia de caerse de una higuera en el sitio llamado de La Huacilla...

El gobernador civil señor Soler y Casajuna, citará el lunes próximo a los taberneros para comunicarle la R. O. del Ministerio de la Gobernación...

Después convocará a los dueños de cafés y restaurantes para comunicarle también dicha R. O.

El alcalde de Fornes, ha telegrafado desde Alhama al Gobernador que los obreros de la sociedad Resinera Española se han declarado en huelga...

Participa a su vez el alcalde que la huelga hasta ahora no reviste caracteres de gravedad...

El Gobernador ha mandado un oficio a la sociedad de las minas de plomo de la Sierra de Zújar...

Hotel París. Han llegado, D. Diego Varela Fontes é hijo, D. Arturo Fuster, D. Ramón Muñoz, D. Vicente Poblaciones y familia...

Revocación de un auto. Anoche se dijo que el Tribunal formado por los Magistrados Sres. Avilés, Martín y Sans taeruz, había firmado el fallo revocando el auto de procesamiento...

Para 100 arrobas. Se desea comprar un depósito para 100 ó más arrobas de aceite, en esta imprenta...

Ayer tampoco celebró sesión la Asamblea provincial. Es probable que la segunda sesión no se celebre hasta el lunes de la próxima semana...

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de niñas de Bobadilla (Jaén), D. Francisca Rodríguez Carrillo...

Se encuentra vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Santafé. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes a dicho juzgado...

En Dúdar, Montetrio, Cúllar Baza y Alquífe, se sacan a subasta los impuestos de consumos a los diez días de publicarse el anuncio en el Boletín Oficial...

Ha sido elegido presidente de la Junta municipal electoral de Zújar, D. Gregorio Montoya Heredia...

El Ayuntamiento de Alcañá ha remitido al Gobernador los antecedentes relacionados con el expediente de responsabilidad...

sabilidad que instruye contra corporaciones anteriores, por débitos al Tesoro, a la provincia y al Municipio.

Se ha posesionado de la escuela de niños de Ferreirola, el maestro interino don José Castillo Puertas.

Hoy le será satisfecha al Presidente de esta Audiencia la suma de 5.000 pesetas, para pago de dietas y testigos, peritos y jurados.

Le han sido concedidos tres meses de licencia, por enfermo, al alcalde del Ayuntamiento de Santafé, D. Natalio Herrera...

Se le han comunicado al Gobernador los accidentes de trabajo sufridos por los obreros Luis López Rodríguez y Antonio Rubio Peña...

Se ha dispuesto que la pensión que percibía por Málaga D. Rafael Llopis, se le abone en lo sucesivo por la Hacienda de Granada.

Le han sido concedidos premios de constancia a los carabineros de esta comandancia, José Caracuel, Juan Moreno y Juan Rodríguez.

Servicio de la plaza para hoy. Parada, Córdoba. Jefe de día, D. José Méndez Vellido, teniente coronel de Artillería...

De orden de S. E., el Sargento mayor de plaza, Mannel Gil.

La Sociedad Anónima «Aguas y Sales de Mediana de Aragón» ha puesto a la venta al ínfimo precio de 25 céntimos, la Cajita Ideal...

Gran Anís del Pensamiento. Es el mejor de los anísos conocidos. Únicos fabricantes, Vda. de José Sureda é Hijos, Málaga.

Se han puesto a la venta infinidad de específicos para facilitar la dentición, pero ninguno tan eficaz...

El Sr. García Prieto pagó ayer visitas, acompañado por el Presidente de la Audiencia Territorial, D. Antonio Guillón...

Hoy, a la una y media de la tarde, regresará el Sr. García Prieto a Madrid por la línea del Sur de España.

De utilidad indispensable. Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos...

MIL PESETAS al que presente Capítulos de Sándalo, u otro específico mejores que las del Doctor Pica, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias...

El mejor desayuno. Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Aurióles.

LA CORRIDA BENÉFICA

La comisión a cuyo cargo está la venta de entradas para la corrida a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, que se celebrará mañana domingo, está cumpliendo su cometido de modo brillantísimo.

Por un palco ha pagado 100 pesetas cada uno de los señores siguientes: Sr. Arzobispo, Gobernador civil, Alcalde de Granada, Presidente de la Diputación, Gobernador militar, Delegado de Hacienda, el senador D. Rafael Jiménez de la Serna y D. Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara.

Varios de estos señores han devuelto las localidades, para que sean vendidas nuevamente.

El Ayuntamiento ha pagado por un palco 125 pesetas. Por una entrada, ha donado el Rector de la Universidad 25 pesetas.

La Sociedad La Taurina, organizadora de la corrida, envió al Casino Principal algunos palcos. Por estos ha pagado el Casino 500 pesetas.

Entre el comercio se están colocando gran número de entradas. La comisión recaudadora continúa sin descanso sus trabajos, a los que deseamos el mejor éxito.

El puerto de Motril

La noticia de haber sido aprobado por el Ministerio de Fomento el pliego de condiciones para la subasta del puerto de Motril, ha producido en la hermosa ciudad de la costa inmenso entusiasmo.

Así nos lo comunicó ayer por telegrama nuestro conresponsal y realmente el júbilo de aquel vecindario es justificadísimo, pues la construcción del puerto, y después, como consecuencia natural, la del ferrocarril, serán bases firmes de prosperidad para Motril y Granada.

Conocemos interesantísimos detalles acerca de las antedichas condiciones, que ayer u hoy habrán aparecido en la Gaceta.

El presupuesto de contrata asciende a 4.520.640'57 pesetas. El depósito provisional, para tomar parte en la subasta, es de 45.206'57 pesetas.

El exministro D. Rafael Gasset visitó ayer por la mañana el Palacio Árabe.

Ante las maravillas arquitectónicas del famoso monumento, expresó repetidas veces su admiración.

Por la tarde estuvo haciendo visitas de despedida.

A las cinco visitó al Fiscal de la Audiencia de Madrid, D. Francisco García Goyena, que llegó ayer a Granada, y que se hospeda en casa de sus hermanos políticos los señores de Morales.

Hoy marchará el Sr. Gasset en el mixto de los Andaluces.

El exministro Sr. García Prieto, acompañado por D. Juan Ramón La-Chi y por D. Manuel Segura, visitó ayer por la mañana la Cartuja y la Alhambra, cuyas artísticas bellezas dedicó grandes elogios.

Han gustado también mucho a dicho personaje político, los jardines de esta capital.

Por cierto que al alabarlos, hallábase presente el alcalde Sr. Sánchez-Puerta, que exclamó, dirigiéndose al exministro: «Pues todo cuanto usted vea que tenemos aquí, lo hemos hecho nosotros mismos. Por Granada, nada han hecho los Gobiernos: ni los liberales, ni los conservadores.»

Granada contestó el Sr. García Prieto sonriendo—tiene ahora al Sr. Morret, diputado por Albuñol.

Quien debe favorecer a esta capital—replicó el Alcalde—lo mismo que a Cádiz y a Zaragoza. Yo espero que así lo haga.

Lo hará, seguramente. El Sr. García Prieto pagó ayer visitas, acompañado por el Presidente de la Audiencia Territorial, D. Antonio Guillón. Por la noche visitó a este último en la Presidencia.

Hoy, a la una y media de la tarde, regresará el Sr. García Prieto a Madrid por la línea del Sur de España.

Es probable que con él marche el diputado a Cortes D. Juan Ramón La-Chica.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Jaén: D. Luis Cobo de Guzmán, con la Sociedad Montoro Hermanos, sobre restitución de muebles; sin abogados; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Olmedo.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Motril: contra José Amador Molina y otro, por lesiones; abogados, Sres. Pedrinaci y Ramírez; procuradores, Sres. Sedeño y González Gómez; secretario, Sr. Lezcano.

El mismo juzgado: contra José Montes y otro, por atentado; abogado, señor Ramírez; procurador, Sr. Jiménez; secretario, Sr. Lezcano.

Juzgado del Salvador: contra Eduardo Santaella Abate, por tentativa de estafa; abogado, Sr. Aguilera; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Olmedo.

Juzgado de Motril: contra José Heredia Carmona, por lesiones; abogado, señor Soler; procurador, Sr. Montilla; secretario, Sr. Olmedo.

Juzgado de Guadix: contra Juan María Toribio Ortiz, por disparo; abogado, señor Caballero; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Olmedo.

DE TEATROS

En breve, hará su debut en el Principal, de Zaragoza, la compañía Tubau-Palencia, que después irá a Sevilla.

La María Guerrero y Díaz de Mendoza, han debutado en el Principal, de Pontevedra, dando solo dos funciones, y después marcharán a Santiago para dar otras dos funciones.

Después irán a La Coruña, donde darán ocho representaciones, embarcándose en el citado puerto para la Habana el día 20 del actual.

En La Habana pasarán un mes, dirigiéndose después a Méjico y a los Estados Unidos.

A mediados de Enero estarán en Madrid. En La Coruña estrenarán la obra, de Manuel Bueno, titulada Talón de Aquiles.

En La Habana estrenarán una obra, de Dicenta, con el título de El crimen de ayer.

También estrenarán otra, de Guimerá, cuyo título no se conoce.

Estarán en Madrid desde Enero hasta Mayo, en cuyo mes emprenderán el viaje para la República Argentina, Chile y el Perú, y en Enero de 1909 volverán a España.

La primera actriz Enriqueta Palma, ha regresado de su excursión por América.

Actores.—Amato, Luis; Calvo, Ricardo; Cobeña, Benito; Cobeña, Rafael; Comas, Francisco; Lirri, Juan; Llorens, Federico; Manso, Ricardo; Moreno, Francisco; N. Gatullas, Ramón; Ruiz-Tatay, Leovigildo; Torres Luis.

Apuntadores.—Miguel Ibáñez, Benito Sánchez y Alfredo Ruiz.

La compañía de García Ortega, que lleva tres meses actuando en Sevilla, estrenó anteañoche en Cervantes, con extraordinario éxito, el drama histórico novelesco «Quo vadis?», llevada al teatro por el señor Carestany.

Las Señoras

Deben leer hoy, con el mayor detenimiento, el final de nuestra sección de telegramas.

ECOS DE SOCIEDAD

Hállase actualmente en Sanlúcar de Barrameda, el nuevo gobernador militar de esta plaza, general Sr. Arzobispo, y pronto vendrá a posesionarse de su cargo.

Desde el Fargue, donde ha pasado el verano con su familia, se ha trasladado a su domicilio de Granada, el capitán pagador de la fábrica de pólvora, D. Luis Rodríguez Contreras.

Comisionado por el señor Arzobispo, ha salido para representar en las fiestas que ahora se celebran en Motril, el cura párroco de Montegicar, D. Casimiro Varela Pontes.

Ha regresado a Alcaudete, el notario D. Ramón Guardiola.

El sábado de la próxima semana asistirá el Rey a una cacería en la finca de Malpica, propiedad del duque de Arión, a la que ha sido invitado el conde de Bealucía.

Al regresar a Motril, procedente de Málaga, el propietario de aquella ciudad don Francisco Pérez Santiago, se ha encontrado enfermo de relativa gravedad a uno de sus hijos, y de todas veras deseamos su inmediato alivio.

En la misma población se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la bella señorita Emilia Sevilla Cazorla.

De Lanjarón han regresado a la ciudad del litoral, las bellas señoritas Paquita Carvallo y María Ruiz de Morales.

Ha experimentado algún alivio, doña Cristina Gómez de Puigcarbó.

De Tarifa llegó ayer, con su bella hija Elisa, la señora viuda de Derqui.

El próximo domingo se celebrarán en Sevilla tres bodas aristocráticas.

La de la bella señorita de Sainas con el joven maestrante de la de caballería de Sevilla don Antonio Maestre; la de la señorita de Bethancon con el joven señor de los Ríos, y la de la hija de los marqueses de Jerez de los Caballeros, Mercedes Pérez de Guzmán con don José Losada, hijo de los condes de Bagaos y del Alamo.

Ha regresado a Toledo, dejando aquí con sus tíos a su bella hija Eloisa, don Federico Infante, hermano del administrador general de la Casa Abantes.

Son esperados de un día a otro, la señora condesa viuda de las Infantas, que se halla en Loja, y los señores marqueses de Santa Casilda, que se hallan en sus propiedades de Alcaudete.

Procedente de Melilla, se encuentra en esta ciudad, el capitán de infantería don Juan Romero; de Jaén, D. Rafael del Nido López; de Antequera, D. Ramón Muñoz, y de Santafé, nuestro colaborador D. Juan de Dios Egea.

Han llegado de Motril, la señora doña Dolores Gómez de Cano, D. Manuel Gil de Tejada y señora, D. José Jiménez Cuevas, D. Domingo Moyano, D. Francisco Díaz Pla, D. José Arnedo Miralles y el concejal de aquel Ayuntamiento don Francisco Hernández Ortega.

De la misma población, ha salido para Barcelona, D. José Hernández Agudo, y para el Norte, D. Miguel Cuevas.

En el tren correo del Sur, salió ayer para Madrid, el alto funcionario del ministerio de la Gobernación, D. Leonardo Emilio Moreno, siendo despedido en la estación por el Sr. Soler y Casajuna y su secretario particular Sr. Castaños.

El Sr. Moreno ha dejado a un sobrino suyo en el Colegio de San Bartolomé y Santiago, para que siga sus estudios.

El hijo mayorcito del comerciante de esta plaza, D. Nicolás Martín, que se encontraba enfermo, hállase casi restablecido, y lo celebramos mucho.

Han regresado a Granada, D. José Tripaldi y señora; D. Adela Teva y sus hijos D. Manuel y D. Enrique; D. Mariano Fernández Viguera y señora.

En Madrid ha sido pedida la mano de la bella señorita Amalia Bernaldo de Quirós y Argüelles, hija mayor de los marqueses de Argüelles, para D. Manuel de Liñán y de León.

Ayer marchó a la Corte el ingeniero de la cuarta división de ferrocarriles señor Camp, después de haber girado una visita de inspección al material de la compañía del Sur de España, y vino de Málaga el concejal D. Jerónimo Palacios, acompañado de sus hijos D. Fernando y D. Juan.

La catástrofe de Málaga

Diversas noticias. Las noticias recibidas en Málaga confirman que en Rigordro hay más de cuarenta huertas arrasadas.

El Banco transatlántico de Barcelona contribuye a la suscripción con mil pesetas.

En la plaza de toros hay secándose numerosas telas de algunas casas de comercio.

La Comisión ejecutiva de la Junta oficial de Socorros ha acordado dar 1.000 pesetas para el socorro de sus pobres a las Conferencias de sus pobres a las Conferencias de San Vicente de Paul y 250 a D. Joaquín García de Toledo para el socorro de los tísicos a su cargo.

En el hospital civil hay todavía encamados muchos pobres que la noche de la inundación contrajeron graves dolencias por causa de enfriamientos.

Además siguen refugiados en una sala del establecimiento muchos infelices que no tienen albergue.

Y en los sótanos aún hay caballerías de las que se salvaron aquella noche.

Pascualini dará hoy sábado una función benéfica en su Pabellón, a pesar de que también he sufrido grandes perjuicios estos días.

Los jornales para la limpieza de Málaga y el precio de los carros y carretas se han elevado.

La suscripción oficial abierta en Málaga alcanza ya a la cifra aproximada de veinte y cuatro mil pesetas.

He aquí los nombres de las víctimas en el Colmenar: Antonio Rodríguez Trujillo de 45 años, su esposa Isabel Rodríguez Cárdenas de 40 y sus hijos Juan de 21, Catalina de 16 y Domingo de 14.

Antonio Muñoz Esamorado y sus hijos Antonia de 11, María de 9 y Blas de 2.

Una niña de 5 meses llamada Encarnación Rebolal Alarcón.

Isabel Molina Mérida de 50 años y su hijo Juan Montañez.

Isabel Baez Vallejo de 12, Francisco Molina Ceres, de 40 y sus hijos Isabel de 18 y Antonio de 9.

María Palomo Montañez, de 60 años; José Podadera Palomo, de 40, y sus hijas Antonia, de 18; Ana, de 12 y Josefa Carrero Podadera, de 9.

En Benamargosa, Cutar y Comares hay cadáveres de Colmenar que no han podido ser identificados.

Convenido con los ingenieros y arquitectos hacer la limpieza de las calles por contrata, por fin se ha solucionado la cuestión.

D. Juan Carrascosa se ha quedado con la limpieza de los barrios y los señores Baena y Orozco con las calles de la izquierda del Guadalmedina, ó sean las inundadas en el centro.

El trabajo en las calles céntricas ha empezado muy despacio, aunque los contratistas dicen que en 12 días cumplen su compromiso.

En el patio del ayuntamiento han quedado expuestas las fotografías de los cadáveres que no han sido identificados.

Su hijo va a volver a la escuela. ¿Está bien? Si carece de vigor y se halla pálido dadle Píldoras Pink.

Se acabaron las vacaciones; vuelven a la escuela los niños: no se olviden l s padres de que en este momento es cuando la salud de sus hijos reclama gran solicitud. Si el niño está bien aprenderá bien y sin cansancio. Si, por el contrario, carece de vigor y se halla pálido, si no

tiene apetito, si no es bullicioso ni tiene gana de jugar, quiere decir que no está bueno y casi puede asegurarse que padece de anemia, de pobreza de sangre. En estas condiciones se cansará en la escuela y no aprenderá nada: necesario es fortalecerle y enriquecer su sangre. Dadle Píldoras Pink y pronto vereis que recupera el apetito y los colores; volverá a estar alegre y animado y ya no le ocasiona

ni el estudio ni cansancio ni retroceso en su salud.

D. Enrique Gómez, calle de Montaner, núm. 79, 4.º, 2.º, Barcelona, ha dado las Píldoras Pink a su hijo: las Píldoras Pink le han fortalecido y curado.

«Mi hijo Enrique—nos escribe dicho señor—estaba sumamente debilitado y muy pálido; ni tenía apetito ni crecía. Siempre afectado por alguna indisposición eran inútiles los cuidados de que se le rodeaba. Las Píldoras Pink son las que le han fortalecido y curado. Tan pronto como tomó la primera caja se advirtió una gran mejoría en su estado: naturalmente, hice que continuara el tratamiento que tan bien le sentaba y así hoy está mucho más robusto, tiene buen color y se halla en perfecta salud.»

Las Píldoras Pink curan la anemia, clorosis, debilidad general, raquitismo, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, dolores de estómago, reumatismo; sostienen a los niños en la época del crecimiento, les dan sangre rica muy pura y además buen color, activan su apetito y favorecen en ellos la digestión y la nutrición.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas.

El Banco transatlántico de Barcelona contribuye a la suscripción con mil pesetas.

En la plaza de toros hay secándose numerosas telas de algunas casas de comercio.

La Comisión ejecutiva de la Junta oficial de Socorros ha acordado dar 1.000 pesetas para el socorro de sus pobres a las Conferencias de sus pobres a las Conferencias de San Vicente de Paul y 250 a D. Joaquín García de Toledo para el socorro de los tísicos a su cargo.

En el hospital civil hay todavía encamados muchos pobres que la noche de la inundación contrajeron graves dolencias por causa de enfriamientos.

Además siguen refugiados en una sala del establecimiento muchos infelices que no tienen albergue.

Y en los sótanos aún hay caballerías de las que se salvaron aquella noche.

Pascualini dará hoy sábado una función benéfica en su Pabellón, a pesar de que también he sufrido grandes perjuicios estos días.

Los jornales para la limpieza de Málaga y el precio de los carros y carretas se han elevado.

La suscripción oficial abierta en Málaga alcanza ya a la cifra aproximada de veinte y cuatro mil pesetas.

He aquí los nombres de las víctimas en el Colmenar: Antonio Rodríguez Trujillo de 45 años, su esposa Isabel Rodríguez Cárdenas de 40 y sus hijos Juan de 21, Catalina de 16 y Domingo de 14.

Antonio Muñoz Esamorado y sus hijos Antonia de 11, María de 9 y Blas de 2.

Una niña de 5 meses llamada Encarnación Rebolal Alarcón.

Isabel Molina Mérida de 50 años y su hijo Juan Montañez.

Isabel Baez Vallejo de 12, Francisco Molina Ceres, de 40 y sus hijos Isabel de 18 y Antonio de 9.

María Palomo Montañez, de 60 años; José Podadera Palomo, de 40, y sus hijas Antonia, de 18; Ana, de 12 y Josefa Carrero Podadera, de 9.

En Benamargosa, Cutar y Comares hay cadáveres de Colmenar que no han podido ser identificados.

Convenido con los ingenieros y arquitectos hacer la limpieza de las calles por contrata, por fin se ha solucionado la cuestión.

D. Juan Carrascosa se ha quedado con la limpieza de los barrios y los señores Baena y Orozco con las calles de la izquierda del Guadalmedina, ó sean las inundadas en el centro.

El trabajo en las calles céntricas ha empezado muy despacio, aunque los contratistas dicen que en 12 días cumplen su compromiso.

En el patio del ayuntamiento han quedado expuestas las fotografías de los cadáveres que no han sido identificados.

Su hijo va a volver a la escuela. ¿Está bien? Si carece de vigor y se halla pálido dadle Píldoras Pink.

Se acabaron las vacaciones; vuelven a la escuela los niños: no se olviden l s padres de que en este momento es cuando la salud de sus hijos reclama gran solicitud. Si el niño está bien aprenderá bien y sin cansancio. Si, por el contrario, carece de vigor y se halla pálido, si no

tiene apetito, si no es bullicioso ni tiene gana de jugar, quiere decir que no está bueno y casi puede asegurarse que padece de anemia, de pobreza de sangre. En estas condiciones se cansará en la escuela y no aprenderá nada: necesario es fortalecerle y enriquecer su sangre. Dadle Píldoras Pink y pronto vereis que recupera el apetito y los colores; volverá a estar alegre y animado y ya no le ocasiona

ni el estudio ni cansancio ni retroceso en su salud.

D. Enrique Gómez, calle de Montaner, núm. 79, 4.º, 2.º, Barcelona, ha dado las Píldoras Pink a su hijo: las Píldoras Pink le han fortalecido y curado.

«Mi hijo Enrique—nos escribe dicho señor—estaba sumamente debilitado y muy pálido; ni tenía apetito ni crecía. Siempre afectado por alguna indisposición eran inútiles los cuidados de que se le rodeaba. Las Píldoras Pink son las que le han fortalecido y curado. Tan pronto como tomó la primera caja se advirtió una gran mejoría en su estado: naturalmente, hice que continuara el tratamiento que tan bien le sentaba y así hoy está mucho más robusto, tiene buen color y se halla en perfecta salud.»

Las Píldoras Pink curan la anemia, clorosis, debilidad general, raquitismo, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, dolores de estómago, reumatismo; sostienen a los niños en la época del crecimiento, les dan sangre rica muy pura y además buen color, activan su apetito y favorecen en ellos la digestión y la nutrición.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION. 4 0/0 perpetuo interior. 81'80

50/0 pequeños. 83'75

4 0/0 fin corriente. 81'90

5 0/0 amortizable. 101'15

5 0/0 pequeños. 101'15

Cédulas Hipotecarias. 000'00

Cédulas del 4 0/0. 000'00

Banco de España. 451'00

Banco Hispano Americano. 000'00

Arrendataria de Tabacos. 404'00

Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera

AVISO A LAS SEÑORAS

El último salpudido, e perjudicar y adelanto de la ciencia, es el poderoso antiséptico Molopa: es m medicamento radical para quitar del cutis las pecas ó manchas, supciones y todas las enfermedades que provienen de la sangre; tratándose de un medicamento externo, en ningún caso puede si evita contagios de enfermedades; suaviza la tez y da un blanco natural y perfume.

De venta en buenas Perfumerías y Droguerías PARA PEDIDOS, AL DEPÓSITO GENERAL: M. MARTIN PALOMO, DROGUERIA, MALAGA.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

DE MARRUECOS

Actitud de Muley Hafid MADRID 4.—Dicen de Marrakesh, que se asegura que el pretendiente al Trono, Hafid, marchará directamente á Mequinez y Fez, sin detenerse en Rabat, para hacer que lo proclamen Saltán.

El almirante Philibert A Paris ha teleografiado al almirante de la flota en Africa, Mr. Philibert, diciendo que reina la tranquilidad en los puertos de Tánger, Casablanca y Mogador.

Grave rumor no confirmado Carece de fundamento, el rumor de haber sido asesinados dos españoles en Rabat.

La salud en Africa Participan de Tánger, que entre las tripulaciones de los buques franceses y españoles anclados en los puertos de la costa, abundan las enfermedades secretas, al extremo de haber hecho necesario que se adopten rigurosas medidas sanitarias.

El rescate de Mac-Lean Telegrafian de Londres, que «Dayli Post», ocupándose de los asuntos marroquíes, dice que las gestiones hechas cerca del Maghzen para obtener la libertad de Mac-Lean, darán en breve resultado satisfactorio.

Conferencia con Abdelaziz Una comisión militar francesa, llamada por Muley Abdelaziz, ha marchado á Rabat desde Tánger, á bordo del «Fobon».

La «mealla» imperial Comunican de Tánger, que reina la tranquilidad en Casablanca, que continúan llegando contingentes de la «mealla» del Emperador, que los «goumiers» siguen prestando servicio de día y de noche en las lomas de Ulab-Albu.

El «Gloire» Ha regresado á Tánger el «Gloire», conduciendo al cónsul francés.

Disposición comentada En Tánger se comenta vivamente que haya sido sustituido el comandante del «Gloire», que fué quien ordenó el bombardeo de Casablanca.

El Sultán Muley Abdelaziz invernará en Rabat.

Apresurarse la paz en Marruecos á base de la mediación del Sultán, el cual insiste en que se montará la policía con arreglo al Protocolo de Algeciras.

Noticias varias

Urbanización de Oviedo El elocente diputado D. Melquiades Alvarez, ha interesado del Ministro de Fomento Sr. González Besada, el inmediato despacho del expediente de urbanización de Oviedo.

Don Odón de Buen Ha llegado á Madrid el senador catalanista, Sr. de Buen.

Teléfono á Paris Una comisión de bolsistas, ha rogado al Sr. González Besada, que establezca el Teléfono directo de Madrid á Paris.

Vapor en cuarentena Dicen de Melilla, que al vapor «Emir», que procedía de Orán, se le ha prohibido la entrada, por temor de que importe la peste bubónica.

La reforma penitenciaria y la justicia municipal Dicen que el Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Marqués de Figueroa, nitima el proyecto de reforma penitenciaria, que tiene tanto interés porque se apruebe por las Cortes como tenía por el de reorganización de la justicia municipal, pues ambos proyectos constituyen la base de sus planes parlamentarios.

Protesta de los taberneros Se han reunido los taberneros de Madrid para cambiar impresiones sobre el cierre de sus establecimientos.

Asamblea de Cámaras de Comercio Mañana marchará el director general de Obras públicas, D. Rafael Andrade, á Santander, para presidir en representación del Ministro de Fomento, Sr. González Besada, la Asamblea de las Cámaras de Comercio del Norte y Noroeste.

El pueblo y la taberna El ministro de la Gobernación, señor La Cierva, ha manifestado, que la actitud adoptada anoche por el público, con motivo del cumplimiento de la real orden sobre el cierre de los cafés y de las tabernas, le confirma en la necesidad de proceder con la mayor energía en la reforma de las costumbres.

El infante Don Alfonso Dicen de La Granja, que el regreso del infante D. Alfonso, atribuyese al proyectado enlace con la princesa de Coburgo.

Contestación á Toca El ministro de Hacienda, señor Osma, ha redactado la contestación al folleto del alcalde, Sr. Sánchez Toca.

En favor de Málaga El señor González Besada estudia proyectos de obras para Málaga.

Condecoración á Sarasate La «Gaceta» publica un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al eminente violinista don Pablo Sarasate.

Las compensaciones En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, se ha discutido la cuestión de las compensaciones, por los recursos de que se priva á las arcas municipales con la ley de desgravación de los vinos.

REGRESO DE MAURA Afirmase que el Sr. Maura anticipará su regreso de Fortuna y probablemente desistirá de visitar al Obispo de Orihuela, á pesar de tenerse prometido, á causa del curso de los asuntos políticos.

El infante Don Alfonso Dicen de La Granja, que el regreso del infante D. Alfonso, atribuyese al proyectado enlace con la princesa de Coburgo.

Contestación á Toca El ministro de Hacienda, señor Osma, ha redactado la contestación al folleto del alcalde, Sr. Sánchez Toca.

Duro con las tabernas

Los Ministros de la Gobernación y de Instrucción pública, señores La Cierva y Rodríguez San Pedro, han conferenciado acerca del cierre de los cafés y de las tabernas.

Higienización de Málaga El Ministro de Fomento estudia los proyectos de obras en Málaga, para librarla de nuevas catástrofes como la que actualmente la aflige.

Contra un jefe de la Armada El Centro Consultivo de la Armada, entiende en una sumaria instruida contra un alto jefe de la Armada.

En favor de Málaga El señor González Besada estudia proyectos de obras para Málaga.

Condecoración á Sarasate La «Gaceta» publica un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al eminente violinista don Pablo Sarasate.

Las compensaciones En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, se ha discutido la cuestión de las compensaciones, por los recursos de que se priva á las arcas municipales con la ley de desgravación de los vinos.

REGRESO DE MAURA Afirmase que el Sr. Maura anticipará su regreso de Fortuna y probablemente desistirá de visitar al Obispo de Orihuela, á pesar de tenerse prometido, á causa del curso de los asuntos políticos.

El infante Don Alfonso Dicen de La Granja, que el regreso del infante D. Alfonso, atribuyese al proyectado enlace con la princesa de Coburgo.

Contestación á Toca El ministro de Hacienda, señor Osma, ha redactado la contestación al folleto del alcalde, Sr. Sánchez Toca.

En favor de Málaga El señor González Besada estudia proyectos de obras para Málaga.

Condecoración á Sarasate La «Gaceta» publica un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al eminente violinista don Pablo Sarasate.

Las compensaciones En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, se ha discutido la cuestión de las compensaciones, por los recursos de que se priva á las arcas municipales con la ley de desgravación de los vinos.

REGRESO DE MAURA Afirmase que el Sr. Maura anticipará su regreso de Fortuna y probablemente desistirá de visitar al Obispo de Orihuela, á pesar de tenerse prometido, á causa del curso de los asuntos políticos.

El infante Don Alfonso Dicen de La Granja, que el regreso del infante D. Alfonso, atribuyese al proyectado enlace con la princesa de Coburgo.

Contestación á Toca El ministro de Hacienda, señor Osma, ha redactado la contestación al folleto del alcalde, Sr. Sánchez Toca.

En favor de Málaga El señor González Besada estudia proyectos de obras para Málaga.

Condecoración á Sarasate La «Gaceta» publica un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII al eminente violinista don Pablo Sarasate.

Las compensaciones En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, se ha discutido la cuestión de las compensaciones, por los recursos de que se priva á las arcas municipales con la ley de desgravación de los vinos.

REGRESO DE MAURA Afirmase que el Sr. Maura anticipará su regreso de Fortuna y probablemente desistirá de visitar al Obispo de Orihuela, á pesar de tenerse prometido, á causa del curso de los asuntos políticos.

El infante Don Alfonso Dicen de La Granja, que el regreso del infante D. Alfonso, atribuyese al proyectado enlace con la princesa de Coburgo.

Contestación á Toca El ministro de Hacienda, señor Osma, ha redactado la contestación al folleto del alcalde, Sr. Sánchez Toca.

Opinión de Moret

Los primates liberales han cambiado impresiones. El jefe, Sr. Moret, juzga graves las cuestiones promovidas por los ministros La Cierva y Osma.

NUEVAS PROTESTAS

A la hora del cierre de tabernas y á la del cierre de cafés, se han promovido nuevos escándalos.

En San Ildefonso Se ha aplazado hasta mañana la proyectada cacería en Riofrío, del Rey.

Barcelona Huelga BARCELONA 5.—En Igualada se han declarado en huelga los obreros de las fábricas.

El gobernador de la Coruña CORUÑA 4.—El gobernador de esta provincia marchará el martes á Madrid; asegurándose que su viaje tiene por objeto gestionar su traslado, por dificultades que encuentra en el desempeño de su cargo, á causa de las luchas políticas locales.

La emigración CORUÑA 4.—La guardia civil continúa la campaña de investigación contra la emigración clandestina, deteniendo á cuantos llegan en los trenes con modesta indumentaria.

Los solidarios y el proyecto de Maura El domingo se celebrará un banquete en honor de los senadores y diputados catalanistas.

Provincias Correctivos gubernativos CORUÑA 4.—Al informarse el Gobernador de los sucesos desarrollados en el muelle de hierro, por consecuencia de la intervención de la policía en un alboroto promovido entre los emigrantes, y cuyo origen fué la detención de varios de éstos, efectuada por la guardia civil, en virtud á no llevar sus papeles en regla, ha impuesto multas á los agentes de la policía, que dieron pruebas de falta de tacto, y de lige-

reza de manos, y á los consignatarios, á cada uno de éstos, 500 pesetas, por llevar el buque anclado, sin el mandato del capitán.

Querella contra un prefecto BELGRADO 4.—Los parientes de los oficiales que han sido asesinados en su prisión, diciendo luego las autoridades que se habían suicidado, han presentado querrela contra el prefecto acusándole de instigador de los asesinatos.

La peste bubónica NEW YORK 5.—En San Francisco de California se han dado 51 casos de peste bubónica, seguidas de 30 defunciones.

La exprincesa de Sajonia y su nuevo esposo FLORENCIA 4.—El matrimonio Toselli, se ha instalado en una linda quinta.

Regalos DE La Publicidad Siguiendo la costumbre implantada por nosotros en Granada y que ya nos van copiando otros periódicos, de ofrecer regalos por medio de cupones, á los abonados de LA PUBLICIDAD, para el presente año tenemos ultimada una importante combinación de objetos de gran valor, que poco á poco daremos á conocer, siendo uno de ellos la mejor máquina de coser y bordar que se construye, adquirida anteayer por nuestro director en la importante casa Singer, en la suma de 600 pesetas.

Es de las llamadas de bobina central, y tiene el núm. 1.364.984 de la serie S; es decir, que solamente dentro de esta serie, lleva construido tan enorme número de máquinas la Compañía Singer, cuya fama y popularidad se extienden por el mundo entero.

Está encerrada en mueble primoroso y artístico, cuyo tablero se levanta, y por medio de un resorte, se eleva la máquina, cuya perfección es inimitable, hasta el punto de que aseguramos que superará en alto grado á todas las demás máquinas que merecen la atención y el elogio de las señoras.

Los detalles y condiciones en que hemos de efectuar el regalo, los publicaremos mañana; y como la máquina está expuesta en el escaparate de la Expenduría Central de Tabacos de la Plaza del Ayuntamiento, el público puede apreciar por sí mismo que la máquina que LA PUBLICIDAD regala, es lo más perfecto que se ha producido hasta hoy; la última palabra de la citada industria, y con la que sueñan la mayoría de las damas, porque son contadas las máquinas de esta clase que se venden en Granada, en razón á su elevado precio.

Extranjero Habla Roosevelt NEW YORK 4.—En un discurso pronunciado por el presidente de la República de los Estados Unidos, mister Roosevelt, á pesar de hacer protestas de amistad hacia el Japon, ha confirmado que la escuadra del Atlántico, irá al Pacifico; ha abogado por el aumento de la Marina de guerra, justificándola con la posición de la Confederación y se ha declarado partidario de la política ofensiva.

Dinamita para los revolucionarios HABANA 4.—La policía gubernativa ha descubierto una importante cantidad de dinamita que se destinaba á los revolucionarios.

Con tal motivo se han operado siete detenciones.

Y sin hacer caso del ademán suplicante, ni de los sollozos de Ursulina, la asió con la mano izquierda, arrastrándola hasta el pie del ara, donde aún se veía la negra cabidad que recordaba la losa de piedra. En seguida levantó el cuchillo con vigoroso ademán. Hubo un reflejo siniestro. —¡Piedad!—murmuró Ursulina pálida y desgreñada. Después se oyó un grito ronco, salvaje, formidable... un grito y una carcajada histérica, que fué la que hizo apresurar el paso de Rafael, que como sabemos, vagaba por las cercanías de la ermita de San Sulpicio.

CAPITULO XVI Continuación del anterior Llegó al santuario, cruzó el dintel de la puerta, avanzó un paso, y se detuvo de repente transido de terror.

Allí, en el sitio querido, donde tantas veces había resonado la voz de Plácido, había una escena de sangre, un espectáculo espantoso. El cadáver de Ursulina se agitaba al pie del altar con las últimas convulsiones de la agonía. En su blanquísimo cuello se veía una ancha herida y un torrente de sangre que inundaba su seno y sus vestidos. Su cabeza había rebotado al caer, hiriéndose en la nuca con el borde del escalón de piedra, la cual precipitó su muerte más que el golpe recibido en la garganta; y por un efecto casual, su mano había tropezado con el cofre-cillo de ébano que había ido á buscar á la ermita, y al morir le oprimía contra su pecho. Pálida, convulsa por la lucha y el triunfo, con la cabeza erguida y el cabello encespado y suelto, sublime de locura y extraviado, medio envuelta en sus harapos que flotaban con el viento de la mañana, con el pie desnudo sobre aquel cadáver inerte, y el cuchillo, que destilaba sangre en la mano, insultando á su víctima con la mirada, se destacaba en el fondo del derruido santuario la silueta siniestra y dos veces sombría por su ademán y su color.

lancha en los ventisqueros del San Gothardo, se precipitó loca, frenética, hacia el joven, que la recibió en sus brazos llorando de alegría. III. Hubo un momento en que sólo se oyó el rumor de los sollozos de Rafael y de los rugidos de la negra. Los ecos del arruinado santuario repartían de escombros en escombros, de ángulo en ángulo, ese ruido entrecortado y fatigoso que acompaña á las lágrimas, ya sean de dolor, ya de alegría. Hay momentos en que todos los idiomas conocidos son pobres de palabra para expresar la inmensidad angusta de ciertos sentimientos. Por esta razón acaso, ni Rafael ni Trinidad pensaron en articular ni una sola frase. Era necesario que la primera efervescencia producida por aquel encuentro se evaporase, para dar fijeza de las ideas, que es la que inspira las palabras. Era preciso que los corazones se desahoga-

estaré á lerta para no verme otra vez entre tus garras. —¡Trinidad!—balbuceó Ursulina con acento suplicante. —¡Ahora mudas de táctica! dejas los rugidos de la hiena para adoptar el llanto embustero del cocodrilo!... Bueno... me es igual: yo tengo el corazón cerrado á tus lágrimas... estoy oyendo en este momento dos voces que ejercen gran influencia sobre mí: la de mi hijo grita: «¡Véngame, madre mía!» y la del amo Jorge: «¡Apiasta sobre tu pie á esa serpiente que quiere despojar á mi verdadero hijo.» Efectivamente, Ursulina cambiaba de táctica, porque era una de esas naturalezas que no se rinden sin pelear; soldados de una raza maldita, la del crimen; pero que queman su último cartucho antes de pedir cuartel. Sus lágrimas eran tan verdaderas como lo fué antes su indignación. Antes había querido matar con el puñal; ahora quería herir con el sentimiento. Fingía que se entregaba á discreción para adquirir un triunfo más completo. Llorando siempre, prosiguió: —Trinidad, dices bien; soy una mujer in-



LA CARRERA ADMINISTRATIVA

La Gaceta del jueves último, publica un Real decreto de Gobernación que contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:
El ingreso en la administración civil del estado dependiente del ministerio de la Gobernación, exceptuados los Cueros especiales de Correos y Telégrafos, será desde el día de la publicación de este decreto mediante oposición y por la cuarta clase de oficiales de Administración, con sueldo de 2.000 pesetas anuales.

ra clases podrán tomar parte en los ejercicios los oficiales activos y cesantes de tercera y cuarta clases que posean título académico de Facultad, aunque no hubieren ingresado por oposición; pero deberán tener un año de servicios los primeros y tres los segundos en las respectivas clases.
Los funcionarios del escalafón de activos del ministerio de la Gobernación que cuenten diez años de servicios en destino de plantilla del ministerio ó de los Gobiernos civiles consolidarán el derecho á ocupar los cargos que ejerzan el día de la promulgación de este decreto, sin someterse á prueba de aptitud. Los expresados funcionarios que acrediten más de seis años en el ramo de Gobernación expresado también consolidarán su derecho á ocupar el cargo sin someterse á prueba de aptitud; pero no podrán ascender por antigüedad hasta cumplir diez años de servicios, á menos que se sometan á examen y sean aprobados antes de que se produzca la vacante que por antigüedad hubiera de corresponderles.

dispuesto en este decreto y los que ingresaren por oposición no podrán ser separados ni privados de sus derechos sino en virtud de expediente, en el cual constará la defensa del interesado. También podrán ser separados por acuerdo del Consejo de ministros, sin necesidad de expediente previo.
Mientras las Cortes autorizan la modificación de las plantillas del ministerio y de los Gobiernos civiles, el ingreso será también por la quinta clase de oficiales de Administración y aspirantes de primera, reconociéndose á los funcionarios que ocupen actualmente los cargos y no lleven dos años de servicios el derecho á consolidar su destino, mediante examen, en el plazo de tres meses, y consolidando el derecho desde luego quienes cuenten más de dos años de servicios en el ramo de Gobernación.
Para la primera oposición que se convoque, además de proveer las plazas vacantes de oficiales de cuarta clase con los 60 opositores siguientes aprobados, por el orden de calificación, se formará un Cuerpo de aspirantes, que serán nombrados para ocupar las plazas vacantes y las que se produzcan en Madrid de oficiales de quinta clase y las que existan en provincias de la misma clase y aspirantes. Los nombrados para provincias podrán renunciar su destino dentro de las cuarenta y ocho horas de comunicárselo; pero en este caso correrán lugar y no ocuparán ningún otro hasta que les corresponda ingresar en la cuarta clase de oficiales.
En lo sucesivo se convocará á oposi-

ciones de ingreso cuando haya vacantes diez plazas de aspirantes del Cuerpo de primera oposición, y en la segunda oposición, después de cubiertas todas las vacantes, quedará constituido el Cuerpo de aspirantes con 50 individuos, número de que constará en adelante.
Desde Ceuta
En honor á los periodistas. — A Tetuán
Ceuta 3.—Ayer tarde fueron obsequiados con una espléndida merienda en el campo el diputado D. Rodrigo Soriano, el senador don Francisco Peris Mencheta y los demás periodistas que se encuentran como correspondientes en África.
Asistieron á la merienda los jefes y oficiales de la guarnición. Durante la comida reinó gran fraternidad y alegría. Hubo brindis, pronunciando discursos de tonos patrióticos, que fueron muy aplaudidos, los señores Soriano y Mencheta. Tan agradable fiesta terminó con vivas á España.
Por la noche se verificó en el teatro una función de gala en honor de los correspondientes.
La sala del coliseo presentaba brillantísimo aspecto, viéndose en los palcos y demás localidades de preferencia á distinguidas familias de la localidad, entre ellas las de los jefes y oficiales.
La tiple señorita Marcos cantó la polonesa de «El Barbero de Sevilla» con exquisito gusto; siendo muy aplaudida. Entre el público reinó gran entusiasmo.
—El moro Valiente no ha cumplido la promesa que nos hizo de enviarnos caba-

lleras para ir á Tetuán. Por esta causa haremos el viaje por mar.
Prácticas de infantería. — El vapor Emir
Melilla 3.—Van á celebrarse prácticas por la guarnición de esta plaza. El regimiento de infantería de Africa acampará durante ellas en las inmediaciones del fortín Triana.
—Pasó á la vista de ésta el vapor «Emir» sin entrar en el puerto, pues procedía de Orán, donde se ha declarado la peste bubónica.
EL VIAJE DE SALMERÓN
El grupo de solidarios de La Coruña, comienza á agitarse por la proximidad de la venida de Salmerón.
Los Directorios de las Asociaciones de labradores del partido de Betanzos vinieron á la Coruña á gestionar por telégrafo que se quede el Sr. Salmerón el domingo en Betanzos para dar un meeting en la plaza pública, comprometiéndose á reunir 6.000 labradores.
El alcalde conservador de Betanzos D. Calixto Leis, ha dado garantías y facilidades para el meeting.
Este, si se verifica, se dará á las doce de la mañana. Se servirá allí la comida al señor Salmerón y á sus acompañantes, disparándose bombas.
Los gastos que se hagan en Betanzos serán sufragados por un indiano llegado hace poco.
Mañana por la noche entrará en la Coruña y pasado mañana se celebrará el meeting.
Mella asistirá con grupos de labradores del partido de Arzúa.

BIBLIOGRAFIA

De cuantas obras se nos envíen, daremos cuenta en esta sección.
Los fosfatos solubles y sus empleos por Wladimir Guerrero
La firma es una garantía de suficiencia, de profundidad de estudio y de acierto, en anteriores obras, que han sido fuente de enseñanza para los agricultores; lo tiene demostrado de manera brillante.
El Ingeniero agrónomo Sr. Guerrero, en la obra de que nos ocupamos, publica utilísimas nociones teóricas-prácticas de agronomía, útiles á los agricultores, Cámaras y Sindicatos agrícolas, Sociedades de Amigos del país, azucareras, de remolacha y de caña, olivicultores, fabricantes de aceite de orujo, viticultores, fabricantes de superfosfatos y de abonos químicos, etc.
Trata con claridad y precisión de los abonos fosforados, de los empleos de los fosfatos solubles y de la economía de la fertilización, con cuadros explicativos y precios comparativos del superfosfato simple y superfosfato doble, tratado, último, del engrasamiento del transporte.
La obra es utilísima, verdaderamente práctica y ningún agricultor debe carecer de ella. Su precio es de una peseta.
Con el número 1.030 de La Ultima Moda, que contiene 51 modelos de trajes y accesorios de toilette para señoras, señoritas y niñas, se reparte una hoja de Lencera elegante, un figurín acuarela, un patrón cortado, un pliego de novela, y con la edición correspondiente, un precioso croquis de almohadón apaisado.—25 céntimos.—Gratuito número de muestra.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista
por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera
Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.
GÓMEZ, 9, DE DOS Á CUATRO

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 52 quintales métricos de trigo, equivalentes á 123 fanegas, que se pagaron de 48 á 51 reales cada una en la forma siguiente: 38 fanegas, á 12'75 pesetas; 40, á 12'50; 30, á 12'25; 20, á 12'00; 00 á 00'00; 00 á 00'00.—Entraron 87 quintales métricos de trigo. Quedan 327.—Cebada, de 28 á 30; habas, de 48 á 50; maíz, de 00 á 00; yeros, de 00 á 00.
Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
23 reses mayores, con peso de 2695 kilos, de 1'60 á 1'70 pesetas cada uno; 96 borregos con peso de 902 kilos, á 1'62.

BOLETÍN RELIGIOSO

Cultos para hoy
Santos del día.—San Froilán, obispo y confesor; San Plácido y compañeros mártires.
Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Cartuja.
Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias.
Se manifiesta á las seis y media de la mañana y se oculta á las siete de la tarde.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de Cartuja, á igual hora.
Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario, San Pedro y la Cartuja.
Función.—A Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica, á las doce, predicando D. Francisco Martínez Morales, cura de Santa Escolástica, y asistiendo la Congregación de señoras incorporada á la Real Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario.
Novena.—A Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica, á las cinco, predicando el R. P. Ramón Sarabia, rectorista.
Salve y letanía cantadas.—En las Angustias, Sagrado Corazón y el Seminario.
Adoración nocturna.—Sábado 5, turno 2.º, Virgen de Lourdes.
Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, á las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, á la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en el Seminario.
ASOCIACION DE CARIDAD
Comidas repartidas ayer, 752.

Máquinas para coser y bordar
DURAN CANAL
39, Alhóndiga, 39

HUEVOL
FLAN.—Postre sabrosísimo para 6 personas
Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa y pistacho.
HELADOS.—Con el Flan-Huevol puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.
Precio: 65 céntimos cada cajita
Representante en Granada: D. Ildefonso C. Muñoz de Mesa, Marqués de Gerona, núm. 11
AL POR MAYOR COMPAÑIA HUEVOL Calle San Martín 46 San Sebastián

La Perla del Castellar
es el
Purgante más cómodo
eficaz y económico de todos los conocidos
Analizado por el Dr. S. RAMON Y CAJAL
MADRID: Santibañez, 5
BARCELONA, Balmes, 83
San Ildefonso por el público los ricos chocolates
PARA COMPRAR CAMAS colchones y colchonetas visitar antes el gran almacén de la plaza de Bibarrambla, núm. 40.

Sociedad Anónima ROS BARCELONA
FÁBRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura
PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.
Sulfatos de hierro y cobre, etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, núm. 4.

Zurcidora Mecánica
CON ESTE APARATO HASTA UN NIÑO PUEDE RAPIDAMENTE Y SIN NEURAL PERFECCION ZURCIR Y REMENDAR MEDIAS, CALCETINES Y TEJIDOS DE TODAS CLASES, SEAM DE LANA, ALGODÓN, MILO Ó SEDA.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA SU MARQUE ES SENCILLO, AGRADABLE Y DE EFECTO SORPRENDENTE. SE REMITE LIBRE DE GASTOS, PREVIO ENVÍO DE DIEZ PESETAS DEPOSITO: PATENT MAGIC WEAVER, PASEO DE GRACIA, 97, BARCELONA

LA ACTIVIDAD Solución Benedicto
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
SAN PEDRO MÁRTIR, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado
CAL HIDRAULICA
25 pts. tonelada (1.000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 140 pesetas, en fábrica ó almacén.—125 pie de obra.

ELADIO PERICÁS
Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para hacer á 1 peseta, entregados en el acto.
Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio
DE
ELADIO PERICÁS

A 2'50 pts. semanales
Especialidad en máquinas industriales para sastres, zapateros, etc.
Máquina para hacer medias.
Agujas, accesorios y piezas sueltas de primera calidad para máquinas Singer y todas las demás sistemas, á precios reducidos.
Esmero especial en Reparaciones.
Esta casa compone gratis sus máquinas.

Café Nervino Medicinal
Del Dr. Morales
Nada más inocuo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan maravillosamente.
Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas cada una.—Se remite por correo á todas partes.
Deposito general, Carretas, 43, Madrid.
En Granada, Farmacia de J. Ortiz Puizón, San Jerónimo, 13.

TALONES
Hay libros utilísimos para llevar nota exacta de los talones de ferrocarril que se reciben ó se expiden, á 5 pesetas, en la imprenta de este diario, calle de Gracia, 4.
Métodos de acordeón á dos pts., en esta imprenta

Achillis Ghys
Calle de Cuenca, 5.—GRANADA
Constructor de Organos y Armonios, discípulo del afamado maestro M. Caballier Coll, de París, organero de las Catedrales de Granada y Málaga. Única casa constructora con cajas especiales para los tonos de COMPLEN Y AFINAN PLANOS

COLOCACION
de Agente de Seguros que conozca estos negocios. Inútil presentarse sin buenas referencias. Proposiciones y señas para avisar, Lista de Correos, billete de 25 pesetas núm. 1.051.788.
Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4.

fame, un monstruo... pero compadécete de mi juventud y no me mates.
¡Deliras si pretendes hallar compasión en mí!
—Escúchame, y aún podremos entendernos.
—¡Nunca!
—Yo te lo suplico; oye lo que tengo que decirte: el testamento del conde del Romeral, el que otorgó en la Habana pocos días antes de morir, me constituye única y universal heredera de sus bienes; destruyamos este que hay en el cofrecillo, que es el que anula al otro; destruyámosle, sí, y yo te ofrezco que la mitad de esa fortuna será tuya. Partiremos á la Habana; si tú quieres vivirás á mi lado; si no, te entregaré tu parte y podrás vivir con ostentación donde te parezca... déjame la vida, y yo, en cambio de tu clemencia te doy una fortuna.
—De mi clemencia, no; de mi infamia... porque yo no merecería ni aun el saludo del verdugo, si accediese á tus villanos deseos.
—Mira bien lo que dices.
—¡Calla!
—Considera que es muy cruel estar en el

Rafael sintió que esta metamorfosis de ideas se operaba en su imaginación delante de la negra.
De pronto acudió un nombre á sus labios, rasgándolos al pasar.
Dió un paso adelante, extendió las manos sobre el pecho, y gritó sin conciencia de lo que hacía:
—¡Trinidad!
II
Aquella voz, aquel grito más bien, hirió á la negra en el oído y en el corazón.
Al pronto quedó sorprendida, como un viajero que en medio del desierto oyese preludiar la jota aragonesa; como un cazador que viese á una liebre apuntarle con una escopeta.
Después dirigió la vista hacia el sitio de donde la voz provenía.
Vió una sombra, una aparición que fué poco á poco tomando á sus ojos la forma de un ser querido, y al punto otro grito, otra exclamación, eco de la anterior, se dejó oír como un rugido, que espantó á los lagartos que paseaban su pintada piel entre los escombros.
Y desprendiéndose del altar, como una ava-

de Trinidad, la cual, erguida en toda la longitud de su elevada talla, apareció dominando el profanado recinto, como si fuera el angel exterminador de aquellas ruinas.
Rafael creyó que soñaba, y que aquello era una visión de su apocalíptico delirio.
Tuvo necesidad de frotarse los ojos para convencerse de la terrible realidad que aquellos contemplaban.
Acordóse de que la negra le detuvo la noche anterior en la carretera, interrogándole por Marta, y que después había desaparecido súbitamente.
Por esta circunstancia, tuvo presentimiento de que aquella escena se relacionaba con su pasado.
De esta deducción pasó otra, y otra sucesivamente; sintió que una luz desconocida penetraba en su cerebro, rasgando el velo misterioso que hasta entonces había ocultado algunos recuerdos de su niñez, y estos, al despertarse, le bullían en la mente, causándole cierta confusión que iba aclarándose por momentos, como sucede cuando los rayos del sol van penetrando las sucesivas capas de la niebla, hasta que la disipan totalmente, y brillan en toda su pureza y esplendor.

primer tercio de la vida y perderla de repente.
—¡Y mi hijo Tomé, que solo tenía veinte años!
—Yo no le herí... fué más bien la mano de la fatalidad...
—¿Tuviste tú aquella noche esa compasión que pretendes despertar en mí, cuando ibas á asesinarme?
—No, yo iba á comprar tu silencio.
—¿Con el puñal en la mano? ¡Singular moneda es la tuya cuando quieres sobornar á una persona!
—¡Trinidad!...
—¡Silencio! Encomiéndate á Dios... vas á morir...
—¡Dios mío! ¡Dios mío!...
—Invócale, si quieres que se salve tu alma. Anda... prosiguió Trinidad señalando á la puerta de la ermita por donde penetraban ya los primeros albores del naciente día;—mira, ya amanece... el sol va á comenzar su carrera... pues bien, te juro que hoy no has de ver su luz.